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4
NEJBIZARNĚJŠÍ STAVBY
Umožňují únik od lidí, od civilizace nebo jen zvýšení adrenalinu. Jsou unikátní a s oblibou šije pro
najímají umělci, manažeři, VIP osobnosti, ale některé už slouží i široké veřejnosti, pokud na to má.

22
NEAPOL 
V NEBEZPEČÍ
Na Seznam světového kulturního dědictví 
UNESCO bylo historické centrum Neapo
le zapsáno v roce 1995 pro unikátní stre
domorskou architekturu a kulturu, která 
ovlivnila mnoho částí světa. V současné 
době není Neapol jako památka UNESCO 
přímo v ohrožení, ale je označena druhým 
stupněm jako památka v nebezpečí.

48
DRAKUNKULÓZA
Nemoc, kterou se snad už podaří vymazat ze se
znamu chorob. Bude to teprve druhá celosvětově 
zlikvidovaná nemoc po černých neštovicích. Až 
donedávna byla hrozbou pro tropické africké ob
lasti, Blízký východ a velké části Asie.
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CO MUZES ODLO
ŽIT NA ZÍTŘEK
Člověk se chce cítit dobře a užívat si teď, v da
ném okamžiku a ne někdy v daleké budouc
nosti. Odkládání úkolů a povinností je  proto 
přirozenou lidskou vlastností. Přitom největší 
prohry, ať už jde o zaměstnání nebo soukromí, 
plynou právě z tohoto přístupu. V posledních 
letech se stále více prosazuje.

26
MANGOSTAN, 
OVOCE BOHŮ
Připomíná mandarinku, ale má tmavě fialovou 
měkkou slupku a sněhově bílou dužninu. Přezdí
vá se mu ovoce bohů, protože podle legendy ho 
Buddha jedoucí na bílém slonu objevil v džungli 
a přinesl jej lidem jako dar nebes. V Asii považují 
mangostan za jeden z nejcennějších plodů. Má 
vynikající chuť a obrovské léčivé účinky.

12
PĚT ETAP
Jde o vývojové etapy mozku. První na
stává ještě před narozením, kdy se vy
tváří sto miliard neuronů. Druhá do 10 
let věku je rozhodující pro vytváření sy
napsi a ve třetí do 18 let se formuje de
finitivní podoba mozku. Do šedesáti let 
se mozkové buňky neustále obnovují, 
po šedesátce je už třeba mozek progra
mově udržovat v dobré kondici.

32
OLEKTIVNÍ 

PAVOUCI
Typický pavouk je nedůtklivý kanibal
ský samotář, který vyhledává společ
nost pouze ze dvou důvodů -  aby zplo
dil potomstvo nebo aby svůj protějšek 
snědl. Existují však společenské druhy 
pavouků, jejichž příslušníci spolupracu
jí a dělí se o potravu i přístřeší.
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40
KONEC LEGENDY
V aktivní službě byla pětačtyřicet let. 
Po světových mořích a oceánech urazila 
3250 milionů kilometrů. Výcvikem na ní 
prošlo 6400 námořníků. Nyní ji čeká defini
tivní konec. Řeč je o francouzské vojenské 
lodi Jeanne d'Arc.

UNIKÁTNI ANATOMICKÁ SBÍRKA
Voskové modely lidského těla a jeho zvláštností vznikaly před 150 lety jako pomůcka pro lékaře. Časem se staly 
spíše pouťovou senzací. Jeden z největších historických souborů se nyní stal součástí drážďanského Muzea hygieny.
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